



"Antibiotice" aniversază 50 de ani de activitate cu o nouă identitate corporativă

pag. 4

Conducerea "Altur" Slatina dorește să-și extindă exportul pe piața vestică a producătorilor de automobile

pag. 9

Vor scădea importurile americane de carne de porc

pag. 10

MIERCURI 07 DEC. 2005

BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 241 (3092)

12+16 PAG. 0,75 LEI ANUL XV

Obiceiurile se transformă în caracter.

Ovidiu



Proiecte de 1,4 miliarde euro pentru dezvoltarea infrastructurii de transport

pag. 12



de unități în toată ROMÂNIA

BANCA TRANSILVANIA

SUPLIMENT ZILNIC

ANUNȚI DE MICĂ PUBLICITATE

CENZURAT

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARUL "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

STIRI

Majorarea de capital la CFR pentru stingerea datoriilor

Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului propune executivului un proiect de act normativ pentru majorarea capitalului social al CFR SA cu 460 milioane RON. Cu această sumă vor fi acoperite o parte din datoriile companiei, a declarat ieri George Dobre, ministrul transporturilor. Domnia sa a precizat: "Ordonanța de urgență este în curs de avizare. În cazul acestei societăți este vorba de un stopaj la sursă, adică impozite reținute în con-

Fuziunea BVB-Rasdaq, încă nefinalizată

Fuziunea Burselor de Valori București și a piaței extrabursiere Rasdaq a reprezentat o primă etapă în realizarea unei singure piețe. Din punct de vedere practic această lucră s-a definitivat după mai bine de doi ani de la inițierea acestui proiect, astfel că adunările generale ale acționarilor celor două instituții au aprobat fuziunea. Aspect acest însă nu rezolvă întreaga problemă!

Încă un pas în fuziunea NYSE - "Archipelago"

Acționarii Burselor de Valori din New York (New York Stock Exchange - NYSE) și cei al pieței electronice "Archipelago Holdings" din Chicago urmau să-și dea, ieri, votul pentru fuziunea celor două entități. Anterior momentului, reprezentanții NYSE spuneau că 90% dintre cei 1.366 de membri ai acestor

țul salariatilor". Datoriile totale anuale ale societății se ridică la circa 1,9 miliarde RON. În raportul ANAF din luna octombrie a acestui an, CFR figura cu debite de 69 milioane RON. În contul acestor datorii, ANAF a efectuat popririi pe conturi și a instituit sechestrul pe terenurile Gării de Nord și un imobil din strada Dina Vlașcă. Au mai fost blocate alte bunuri în valoare de circa 22 milioane RON.

A.T.

Dacă investitorii se așteptau la desființarea Rasdaq-ului o dată cu anunțul fuziunii, problema nu a fost definitiv soluționată. Rasdaq continuă să funcționeze! Următorul demers după aprobarea fuziunii constă în obținerea avizelor necesare de la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare și Registrul Comerțului pentru încheierea procesului din punct de vedere juridic. (pagina 5)

piețe se vor pronunța în favoarea tranzației, care reprezintă un pas către transformarea totală a NYSE într-o piață electronică. Prin unificarea celor două piețe va lua naștere "NYSE Group", astfel că NYSE, bursă cu o existență de 213 ani, se transformă într-o companie publică, for-profit. (pagina 11)

Motive false pentru prelungirea ofertei la "Sicomed"?



Cu o zi înainte să se sfinsească perioada în care societatea olăndează "Zentiva" se oferea să cumpere restul de acțiuni "Sicomed" care îl lipsește (49,01%). Comisia Națională a Valorilor Mobiliare (CNVM) a aprobat prelungirea derulării ofertei cu încă 29 de zile, până la data de 6 ianuarie 2006. CNVM a comunicat ieri că a luat decizia prelungirii ofertei "constatând situația creată în cursul ultimelor zile la centrele «Regisco» în m. București, iar în «BURSA», domnul Mihai Iordache a subliniat deficiențele organizației în cazul acestei oferte publice, întrebându-se de ce nu a fost dispusă aglomerația de solicitanți prin mobilizarea tuturor ghișeilor, caselor de brokeraj care să participe la sistemul ofertei (scutind, astfel, cheltuielile de de-

platare, înroșirea timpului clienților și stress-ul lor inutil).

În realitate, cozile înșe formate zi de zi la ghișeau "Regisco" erau previzibile, căci oferta este adresată unui număr de 86.000 de acționari "Sicomed", iar punctele de lucru "Regisco", în totalitatea lor, pot elibera zilnic doar 1400 - 1700 de extrase de cont, dacă toți cei 86.000 de acționari ar solicita extrase de cont, atunci "Regisco" l-ar putea satisface cel mai mult în 50 de zile. Dar, oferta publică a fost aprobată pentru numai 30 de zile! Asta seamănă cu jocurile de cazană, când trebuie să te repezi să te așezi, pentru că scaunele sînt mai puține decît numărul jucătorilor...

Decizia CNVM de prelungire a ofertei publice menționează: "avînd în vedere adresa «Regisco» SA adresată ofertantului potrivit căreia această solicitare prelungire a perioadei de derulare a ofertei publice de cumpărare de acțiuni emise de SC «Sicomed»...".

Dar președintele "Regisco", domnul Ioan Catona, ne-a declarat că a nu a solicitat niciodată prelungirea ofertei "Sicomed".

"Ceea ce am arătat este exact această statistică privitoare la numărul de acționari «Sicomed» și numărul de extrase de cont care pot fi procesate", afirmă domnul Catona. (Male, Andreea Negru)

(continuare în pagina 7)

INDUSTRIA DE MAȘINI ȘI ECHIPAMENTE:

Cifra de afaceri - în scădere, lichiditatea acțiunilor - în creștere

Dacă industria de prelucrare a lemnului, unul dintre cele mai active sectoare din economia țării noastre, este, în același timp, și unul dintre cele mai puțin atractive de pe piața de capital, în industria de mașini și echipamente lucrurile stau invers.

Primele trei trimestre ale anului în curs au fost încheiate de industria de mașini și echipamente cu un deficit de 1,13 miliarde de euro, iar comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, cifra de afaceri în acest sector a scăzut cu 7%. Toate acestea s-au corelat cu o scădere a prețurilor, ați pe piața internă, cit și pe cea externă, cu 0,5 puncte procentuale.

În ciuda acestor rezultate, companiile care activează în industria constructoare de mașini și echipamente listate pe piața de capital atrag investitorii cu un magnet. Scăderile înregistrate în sector se reflectă oarecum în trendul descendent pe care s-au înscris cursurile unor titluri, nu însă și în volumele sau numărul de tranzații.

Americani vor baze militare în țara noastră

Vizita secretarului de stat american Condoleezza Rice, în țara noastră, pare să fi avut ca scop semnarea "Acordului de înțelegere privind amplasarea de facilități militare americane pe teritoriul țării noastre, programată pentru ieri seară.

Secretarul de stat american ne vizitează în contextul zvonurilor lansate de organizațiile "Human Right Watch" și "Amnesty International", conform cărora, pe teritoriul României și al Poloniei au fost organizate centre de detenție CIA, folosite drept locații de incarcare și interogare a unor indivizi suspecți de terorism. Condoleezza Rice a negat, într-un discurs susținut în urmă cu două zile la Baza Andrews din Statele Unite, existența unor astfel de centre de detenție în spațiul european. Totuși, concoment cu declaratiile secretarului de stat american, surse ale postului american ABC News susțin, în continuare, existența unor

nuți suspecți de terorism, care sînt încarcerați în locații din cele două țări europene. Canalul ABC a făcut publice declarațiile unor oficiali CIA, care susțin că "Statele Unite au reușit la timp să scoată toți deținuții din Europa, înaintea vizitei Condoleezei Rice, deținuți care au fost mutați într-o nouă bază CIA localizată în desertul Africii de Nord". Cele declarate de sursele postului ABC News vin în contradicție cu ceea ce afirmă Condoleezza Rice în urmă cu numai două zile: "Statele Unite respectă suveranitatea și dreptul fiecărui stat și, inclusiv, drepturile omului, stabilite prin convențiile internaționale". De asemenea, domnia sa preciza, în același context, că "Statele Unite nu folosesc aeroporturi ale altor state pentru a transporta și tranzita deținuți în scopul interogării prin tortură".

Valentin Roman (continuare în pagina 3)



Imaginea deținutului irakian mort în urma scufundării în cuburi de gheață și a soldatului zimbabwian american este cunoscută tuturor, prin intermediul aceluiași canal media. De precizat că soldatul american de sex feminin din imagine apare și în alte fotografii, realizate în același context.

DE CRĂCIUN, BUCUREȘTENII ÎȘI VOR DORI UN TRENULET

Sindicaliștii de la Metrou insistă



Locuitoarea Capitalei s-ar putea să fie obligată să circule doar cu mijloacele de transport de suie prafată, pe timpul sărbătorilor. Ion Rădoi, liderul Ununii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), a declarat, într-o conferință de presă, că sindicaliștii vor intra din nou în grevă, până la sfîrșitul anului, dacă administrația "Metreorex" nu le indeplinește solicitările. Domnia sa a anunțat declanșarea unui nou conflict de muncă și deslășurarea, pe parcursul zilei de mine, a unui miting în fața Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MITCT). Totodată, domnia sa este de părere că Tribunalul nu a avut motive întemeiate să declare ilegala acțiunea demarată, cu cirea trei săptămîni în urmă, de

nivel de unitate, muncitorii de la Metrou cer, conform legii, aplicarea contractului colectiv de muncă de transport de suie prafată, pe un salariu minim de 150 de euro. "Ceram, deci, respectarea legii, iar pentru aceasta vom merge pînă la capăt, adică la marea generală", a subliniat liderul de sindicat. Acesta susține că un salariu minim de 150 de euro înseamnă o majorare mai mică de 23%, cit au solicitat inițial sindicaliștii.

Florin Chișu, secretar general USLM, ne-a spus că direcția "Metreorex", prin Consiliul de Administrație, a respins cererea formulată de membrii USLM. Totodată, domnia sa este de părere că Tribunalul nu a avut motive întemeiate să declare ilegala acțiunea demarată, cu cirea trei săptămîni în urmă, de

Emilia Olscu (continuare în pagina 3)

EDITORIAL

Singularizarea României ca un important aliat NATO, de către SUA, este, fără îndoială, un aspect politic semnificativ, dar lipsa oricărei trimerii la celebra sintagmă a "relației strategice" nu poate fi ignorată. Mai mult, nu se face nici un fel de referire la semnarea acordului, care, la București, stîrnește altele comentarii și evaluări. Ceea ce arată clar că semnificația politică a acordului militar nu poate fi ignorată, dar nici supra-evaluată. Citiți, în pagina 3, articolul "Un tratat cu răzmi med de acțiune", semnat de Cornel Codăți.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (07.12.2005)

• Simfonia 1	20,03 RON	• INTEGRO	3,7561 RON
• Stabulo	6,603 RON	• FMT (6.12)	37,8518 RON
• BCR Classic	15,44 RON	• FON (6.12)	43,1784 RON
• FORTUNA GOLD (6.12)	13,17 RON	• Intercapital	5,82 RON
• ORIZONT	12,30 RON	• FI NAPOCA (6.12)	0,6986 RON
• TEZAU	46,96 RON	• OMNIVEST (6.12)	9,46 RON
• FVP (6.12)	21,654 RON	• ACTIVE DINAMIC (6.12)	14,5644 RON
• FOCX (6.12)	5,7613 RON	• RD Maximum (6.12)	13,5517 RON
• BCR Dinamic	10,43 RON	• BT Classic (6.12)	10,43 RON
• CAPITAL PLUS	8,79 RON	• BT Maxim (6.12)	11,23 RON
• FORTUNA CLASSIC (6.12)	6,79 RON	• FDI Europa Obligatiuni	36,0409 RON

CELE MAI MARI DOBÎNZI (% p.a.)

• la vederea	Piraeus Bank	3%
• la 1 lună	Nova Bank	8,00%
• la 3 luni	Nova Bank	8,50%
• la 6 luni	Nova Bank	8,75%
• la 9 luni	Nova Bank	9,00%
• la 12 luni	Nova Bank	9,00%

CEI MAI BUNI CURS LA CASE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (06.12.2005)

• DOLAR	3,10 RON
• C-Edmond	3,19 RON
• EURO	3,65 RON
• C-Edmond	3,65 RON
• DOLAR	3,1047 RON

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI

Octombrie 2005	0,9%
----------------	------